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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Προστασία του Κερκυραϊκού Ελαιώνα από την παράνομη υλοτόμηση 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη μεσολάβησε για την  προστασία και διάσωση του 
υπεραιωνόβιου, ιστορικού Κερκυραϊκού Ελαιώνα από την παράνομη 
υλοτόμηση. Ο Κερκυραϊκός Ελαιώνας θεωρείται γη υψίστης σημασίας για την 
πολλαπλή χρησιμότητά του και προστατεύεται από ειδικό νομοθετικό πλαίσιο. 

 
Η καταγγελία αφορούσε στην καταστροφική κοπή των ελαιόδεντρων εξαιτίας μη 
ορθολογικού κλαδέματος και στην εμπορία της παραγόμενης εξ αυτού ξυλείας στο 
εξωτερικό, με αποτέλεσμα, όχι μόνο τη σταδιακή αισθητική υποβάθμιση του φυσικού 
οικοσυστήματος της Κέρκυρας, αλλά και την ολοσχερή αχρήστευση μέρους του 
παραγωγικού της κεφαλαίου.  
 
Η Ανεξάρτητη Αρχή ερεύνησε το νομοθετικό πλαίσιο και ζήτησε τη συνεργασία των 
αρμοδίων υπηρεσιών για τη διάσωση του Ελαιώνα, τόσο μέσω έγγραφης 
αλληλογραφίας, όσο και μέσω συσκέψεως με τους εκπροσώπους αυτών.   
 
Με πόρισμα που συνέταξε και απέστειλε ο Συνήγορος του Πολίτη στους αρμόδιους 
υπουργούς, κατέληξε σε συγκεκριμένα συμπεράσματα ενώ διατύπωσε προτάσεις 
διοικητικού και νομοθετικού περιεχομένου.  
 
Οι σημαντικότερες από αυτές είναι οι ακόλουθες: 
 

 Αναγκαιότητα τροποποίησης του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου αφενός με 
την εισαγωγή διάταξης στην υφιστάμενη νομοθεσία που θα κατοχυρώνει τη 
συνέχεια ελέγχου μεταξύ της κοπής των ελαιοδέντρων και της εμπορίας- 
εξαγωγής αυτών και αφετέρου με την πρόβλεψη διοικητικών προστίμων. 

 Δημιουργία κοινής ηλεκτρονικής εφαρμογής ελέγχου, μέσω της οποίας θα 
είναι δυνατή η καταγραφή του προβλήματος και η διασταύρωση των 
στοιχείων, μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων. 

 Διασταύρωση στοιχείων με το Ελαιοκομικό Μητρώο, καθώς και εφαρμογή 
δορυφορικών συστημάτων για τον έλεγχο της κατάστασης και των μεταβολών 
στον ελαιώνα. 

 Συμμετοχή υπαλλήλων της Διεύθυνσης Δασών, της Διεύθυνσης Αγροτικής 
Οικονομίας της Περιφέρειας και της Αστυνομίας κατά τη λειτουργία κλιμακίων 
μικτού ελέγχου. 

 Σταθερή, καθημερινή και αδιάλειπτη συνεργασία της Διεύθυνσης Αγροτικής 
Οικονομίας με το Λιμεναρχείο, ώστε να αναγνωρίζονται με ευκολία τα φορτία 
που μεταφέρουν παράνομα εμπορία ξυλείας ελαιοδέντρων. 
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